

稻浪翻涌庆丰收

义桥农文旅盛会引650组家庭赴约



新街街道

“长山学堂”第五期培训
暨“生生不息·匠心共建”
清廉企业建设推进会举行

本报讯(记者 王美琳 通讯员 谭博雅)近日,新街街道举办“长山学堂”第五期培训暨“生生不息·匠心共建”清廉企业建设推进会,推动廉洁理念深度融入企业发展全过程。

会上正式发布“心皆安·新廉心”清廉企业品牌。据了解,该品牌作为新街“心皆安”社会治理品牌的子品牌,将围绕“党建引领、精品示范、匠心共建”的目标,系统开展“三能建设”,把清廉思想、制度、纪律、文化全面融入企业经营发展各环节,努力将“廉动力”转化为实实在在的“生产力”。

其中,“学习提能”工程将依托“长山学堂”培训平台,为企业提供常态化、精准化辅导;“指数赋能”工程将创新构建企业清廉合规发展星级评价指数,通过多维评估,客观展现企业清廉建设成效;“典型育能”工程将在国企、民企、园区建设管理等多领域选树精品标杆,发挥其示范带动作用。

与此同时,为保障各项举措有效落地,活动还成立了“新街企业清廉合规建设指导团”,首批成员汇聚了来自权威媒体、高等院校、司法机关及知名律所等多领域专家,在清廉合规方面提供精准指导和专业支持。

随后,企业和园区代表分享清廉建设经验。作为“长山学堂”第五期培训的重要内容,会议还特邀专业人士围绕“打击企业内部腐败、净化企业发展环境”主题作专题辅导,助力企业提升风险防范能力。

新街街道表示,将以此活动为新起点,持续推动清廉优势转化为发展胜势,为区域经济高质量发展贡献力量。

南阳街道

暖心接力 守护国家保护动物丘鹬

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 陈红凯)前不久,一个特殊的“不速之客”——国家二级保护动物丘鹬,意外误闯了南阳街道泊宸澜廷商务中心9号楼大厅。在慌乱寻找出路的过程中,它不慎撞上明亮的落地玻璃,随后晕厥坠地。

万幸的是,这一险情被物业工作人员及时发现。物业经理陈剑军迅速上前查看,认出这个受伤的“访客”竟是国家二级重点保护野生动物,随即启动上报与救助流程。

丘鹬是鸻形目丘鹬科的一种中小型涉水禽鸟。其体长约35厘米,体型肥胖,腿短而嘴长且直,羽毛以黄褐色为主,头顶和枕部具有带状横纹,尾羽呈黑色,并散有锈色白斑,下体呈白色且密布暗色横斑,主要栖息于阴暗潮湿、林下植物发达的落叶层厚的阔叶林和混交林中。

丘鹬是一种以小型无脊椎动物为主要食物的涉禽,其食量可抵其体重的两倍,它们通常在夜间、黄昏或黎明时段进行觅食活动,具有典型的昼夜夜出习性。

为确保丘鹬得到专业的救助,陈剑军立刻联系了南阳派出所。辅警殷晓峰热心相助,积极帮忙联系相关部门。经沟通,最终由萧山区野生动物保护站的高师傅将丘鹬接回,进行专业的救护与观察。这场由物业人员、辅警与野生动物保护工作者携手完成的爱心接力,为一个小生命带来了生机,也让“帮有礼”的文明风尚在南阳街道温暖传递。

江南科技城“江南杯”篮球赛战火重燃
20路劲旅上演巅峰对决

本报讯(首席记者 周珂)秋高气爽,战鼓催征。近日,在江南科技城竞潮小学篮球馆内,随着裁判一声清脆的哨响,篮球被高高抛起,江南科技城第二届“江南杯”篮球联谊赛正式拉开战幕。一场汇聚了江南科技城企事业活力与运动激情的篮球盛宴就此点燃。

首场揭幕战在爱克斯与圣戈班两支劲旅之间展开。双方球员精神抖擞,迅速进入状态,攻防转换精彩纷呈,精准的投篮、巧妙的传球、坚韧的防守,赢得了现场观众的阵阵喝彩,为本届赛事贡献了一个精彩的开局。

本届赛事由江南科技城管理局主办,江南科技城基层工会联合会、机器人小镇基层工会联合会及浙江萧山农商银行股份有限公司银发支行共同承办,规模和影响力显著提升。赛事共吸引了来自江南科技城区域的20家企事业单位,近300名职工篮球爱好者参与其中,充分展现了江南科技城蓬勃发展的群众体育文化和企事业单位团结拼搏的精神风貌。

为确保赛事公平、专业,本届“江南杯”采用了高标准的竞赛规则。小组赛阶段采用上下半场各一节,每节20分钟的赛制,淘汰赛则升级为四节,每节10分钟的“三停表”计时,并在关键时段实行净时间,同时严格执行进攻24秒规则,既保证比赛的流畅性与观赏性,也体现竞技的严肃性。

第二届“江南杯”篮球联谊赛的征程已全面开启。在接下来的赛程中,20支队伍将为了荣誉与梦想,在球场上展开激烈角逐。

■记者 何可人 陈伟聪 通讯员 陈佳蔚

金风拂过皇天畈,稻浪翻滚映晴空。昨日,义桥镇丁家庄村皇天畈农事研学基地迎来第五届割稻体验活动,650组亲子家庭齐聚田间,在镰刀挥舞与欢声笑语中,共赴一场农文旅融合的秋收盛会。

活动现场热度持续攀升,挑战赛率先拉开序幕。“加油!加油!”田埂边的呐喊声此起彼伏,亲子搭档弯腰挥镰,汗水滴落却难掩专注。割300株稻谷1只鸭、打180斤谷得1只鸭、割150株稻并打好谷获1只鸡……多项“硬核”挑战让田间充满紧张氛围;夹稻草人、搓稻草绳赢大米等趣味项目,则让亲子家庭在协作中收获

欢乐,特色奖励引得众人踊跃参与,奖品很快被兑换一空。

体验赛主打“田园嘉年华”,更显温情。亲子家庭先到丁家庄文化礼堂签到领卡,随后开启自由闯关之旅。“丰收小分队”里,孩子们在农指导下握紧镰刀,笨拙却认真地完成收割,感受“汗滴禾下土”的深意;“农耕智慧谷”中,老农具与“水稻生命墙”诉说着农耕文明的传承;稻田小火车载着欢声笑语在“金浪”中穿梭,将秋日盛景尽收眼底。

稻草编织区里,家长与孩子合力创作稻草人;套圈场地中,彩色圆环飞向目标引得阵阵惊呼;运粮接力赛上,“小小运粮官”们体会粮食来之不易。稻香美食坊最是热闹,自制饭团

的香气与爆米花的脆响交织,不少家庭自带食材体验制作,田野滋味格外香甜。集齐印章的家庭围在抽奖区,大米、甘蔗、番薯等农产礼品让丰收喜悦加倍。

“希望通过这样的活动,让农耕文化‘活’起来,让乡村旅游火起来。”皇天畈农事研学基地负责人钱柏锋介绍,未来,基地还将打造稻田博物馆,配套餐饮和民宿,形成综合性乡村文旅体。

从晨光熹微到夕阳西下,稻田里欢笑声不断。这场热闹的丰收盛会,是丁家庄村农文旅融合发展的生动缩影。近年来,该村以1300亩皇天畈为核心,从“美丽田园”向“美丽经济”加速转型——先通过“小田变大

田”整治优化农田格局,打造水清岸绿的生态田园基底,洪家池等小微水体的治理让乡村景致愈发灵动。在此基础上,村里引入第三方公司运营,全力打造集教育、研学、观光、餐饮、民宿等功能于一体的皇天畈研学基地,通过房租优惠、资源对接等政策吸引青年创业者,让乡村活力持续迸发。

今年春天,千亩油菜花田引来两三万名游客打卡,打响了乡村文旅品牌;9月,基地首个商业项目“满满秋田”窑烤面包店试营业,稻田环抱中的圆形窑炉烤出的果木香气,成为田园创业的鲜活注脚。从生态整治到业态创新,丁家庄村正以“农文旅融合”为钥匙,解锁乡村振兴新路径。

萧山农民书画协会重阳活动温情举行

本报讯(记者 何可人 通讯员 项红红)近日,萧山区农民书画协会工作会议暨重阳节活动在河上镇东山星空田园小镇温情启幕。协会名誉会长、顾问、艺术指导、正副会长、各分会会长及部分60岁以上会员代表齐聚一堂,共赴这场墨香满溢、暖意融融的秋日之约。

晨光漫洒间,东山星空田园小镇尽染秋韵,更显灵动生成。活动伊始,一场轻松惬意的登高之旅率先开启。会员们结伴而行,拾级而上,远眺漫山斑斓秋色,近赏田园诗意图风,在欢声笑语中体悟重阳登高的传统意蕴。随后,在河上分会会长魏海权的带领下,众人实地探访小镇景致,老友重逢叙旧、新朋相识畅谈,节日的喜悦在秋风中悄然传递。

当日上午,协会工作会议正式召开。会长陈清华向在场书画艺术家们致以诚挚的节日问候,同时对全体成员长期以来为萧山农民书画事业发展所付出的辛勤努力与作出的卓越贡献表示感谢,进一步凝聚团队向心力,为后续工作注入动力。

下午,重阳主题笔会将活动推向高潮。笔墨纸砚整齐排布,艺术家们凝神聚力、挥毫泼墨,一幅幅



佳作在笔尖绽放——既有对重阳佳节的美好期许,也尽显萧山农民书画艺术的深厚底蕴。

此次重阳主题笔会将活动推向高潮。笔墨纸砚整齐排布,艺术家们交流创作心得、切磋书画技艺,墨香与温情交织,勾勒出秋日最动人的图景。

“登高赏秋+田园游览+书画交流”的创新形式,为艺术家们搭建起高质量的交流平台,有效激发创作灵感、凝聚团队力量,为萧山农民书画事业的持续发展注入新活力。

东山村重阳敬老活动启幕 近百位耄耋老人共庆集体生日

本报讯(记者 盛凤琴 孔鹏飞 通讯员 杨震宇 瞿梦琰)近日,河上镇东山村迎来第六届重阳敬老活动,村中老人欢聚一堂,共度佳节。现场,近百名80岁以上老人齐聚,度过了一个温馨难忘的集体生日。

活动伊始,河上镇幼儿园的孩子们手捧茶杯,恭敬地向在场的老人们敬茶。一杯清茶,孝心涌动,也正式拉开了活动序幕。随后,大鼓表演《歌唱祖国》、歌曲《天耀中华》、个人表演《太极·双扇》等节目

轮番上演。值得一提的是,所有节目均由村民自发组织、倾情演绎。

为参加这场盛会,不少老人早早换上崭新的衣裳,满怀期待地来到现场。

82岁的傅奶奶笑容满面地说:

“第一次参加这样的活动,真的很开心。现在我们老年人的生活越来越幸福了。”

86岁的徐如达已是第六次参与村里的重阳活动,

他感慨道:“村里对我们很关心,志愿者常上门帮忙洗衣、打扫,日子越过越暖心。”

此外,东山村还特邀萧山医院的专家团队开展健康义诊,现场提供血压、血糖测量,视力检查及医疗咨询等服务,让老人们在家门口就能享受到贴心的健康关怀。

台上节目精彩纷呈,台下掌声此起彼伏。与此同时,舞台对面的孝义家园门口,志愿者们正紧锣密鼓地准备着一桌桌丰盛的午餐。红烧大虾、红烧蹄膀、香肠蒸蛋……香气四溢,村里还特意为每桌老人定制了生日蛋糕。演出结束后,老人

们移步至老年食堂共进午餐。“活到这么大岁数,还是头一回过这么热闹的生日!”“明年我们还要来!”活动尚未结束,许多老人已经开始期待下一年的“生日之约”。

实际上,为80岁以上老人举办集体生日会,已成为东山村重阳活动的传统项目。村党委书记徐国栋表示:“所有活动经费都来自村民和企业的爱心捐助。看到老人脸上洋溢的笑容,我们所做的一切都是值得的。”

迎重阳

工人路社区举办莲花落专场演出

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 王瑜)近日,在重阳节来临之际,北干街道工人路社区“三堂演绎”项目举办莲花落专场演出,特别为老年朋友们献上经典莲花落剧目《乾隆收螟蛉子》,现场掌声与欢笑声不绝于耳。

演出在社区百老汇餐厅热闹

开场。《乾隆收螟蛉子》是一部家喻户晓的经典之作。故事讲述了乾隆皇帝微服私访期间,偶遇并收留一名聪慧善良的义子(螟蛉子)的传奇经历。演员们用精湛的演技和地道的唱腔,将剧中人物的喜怒哀乐刻画得淋漓尽致。故事情节跌宕起伏,既有帝王将相的恢弘气

度,又不失市井民间的朴素温情。莲花落作为一种曲艺形式,以其生动活泼的唱腔、诙谐风趣的表演和贴近生活的故事,深受广大市民,尤其是老年朋友的喜爱。《乾隆收螟蛉子》讲的是仁爱和孝道,和重阳节尊老敬老的主题非常契合。趁着活动,我们这些老邻居聚在一起,听听戏,聊聊天,感觉特别温暖。”演出结束,大家相互交流,意犹未尽。

社区工作人员表示,此次活动不仅为居民们带来了一场精彩的文化盛宴,更在重阳佳节营造了浓厚的敬老氛围,有力推动了传统文化传承与社区文明共建。

公示时间自2025年10月27日至2025年11月5日在萧山区政务服务临浦分中心、义桥镇人民政府宣传栏、罗幕村委宣传栏、蛟山村委宣传栏、萧山日报进行公示,欢迎广大市民提出意见和建议。如有意见和建议,请于公示期间将书面意见给杭州市规划和自然资源局及相关职能部门。

萧山分局电话:89617813 建设单位电话:82405517 设计单位电话:87755833

杭州市规划和自然资源局 2025年10月27日

萧山区
潮汐预报

位置	10月27日晚潮时间	高潮位(米)	10月28日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(含前)	16:10	5.00	04:20	4.70
城市阳台(奥体)	17:21	4.90	05:31	4.60
闻家堰	18:12	4.60	06:22	4.40
潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

为进一步推进义桥镇打造乡村振兴共富样板区,拟对杭州市萧山区义桥单元XS1911-16等地块布局进行优化调整。调整地块位于义桥镇罗幕村和蛟山村,共涉及8个规划地块。上述地块详细规划局部调整论证方案已经区级有关部门审查,规划控制指标拟作如下调整:

类别 地块编号 用地代码 用地面积(公顷) 容积率 绿地率(%) 建筑密度(%) 建筑高度(米) 备注

调整前	XS1911-16	100101/100102	0.28	—	—	—	
XS1911-44	0703	2.79	—	—	—	—	
XS1911-45	0703	1.38	—	—	—	—	
XS1910-70	0704	0.07	—	—	—	—	
XS1911-16	0704	0.28	1.5	—	—	15	
XS1911-44-2	0704	0.10	1.2	—	—	12	
XS1911-45-2	0703	0.05	—	—	—	—	
XS1910-70	0704	0.15	1.6	—	—	16	

杭州市萧山区闻堰街道、城厢街道、瓜沥镇、蜀山街道、南阳街道城中村改造安置名单公示

现将杭州市萧山区闻堰街道闻兴村、城厢街道南门、湖头陈,新街街道江南、长山、盛乐、盛东、盛中,瓜沥镇中环高铁,蜀山街道沙里吴,南阳街道二期城中村改造名单及安置面积予以公示,详见萧山区政府门户网站([www.xiaoshan.gov.cn](#))。如有异议,请于公示之日起七日内向杭州市萧山

区住房和城乡建设局反映。以个人名义反映问题的,建议署报本人真实姓名。

电话:82663802 82373937

杭州市萧山区住房和城乡建设局

2025年10月27日

现将杭州市萧山区闻堰街道闻兴村、城厢街道南门、湖头陈,新街街道江南、长山、盛乐、盛东、盛中,瓜沥镇中环高铁,蜀山街道沙里吴,南阳街道二期城中村改造名单及安置面积予以公示,详见萧山区政府门户网站([www.xiaoshan.gov.cn](#))。如有异议,请于公示之日起七日内向杭州市萧山

区住房和城乡建设局反映。以个人名义反映问题的